



市十六届人大二次会议闭幕

张安顺张起翔出席 孙喆主持

本报讯(记者 尹明)1月6日下午,市十六届人大二次会议闭幕会在哈尔滨国际会议中心环球剧场举行。525名代表出席会议。

大会执行主席孙喆主持会议。大会执行主席张安顺、孙喆、郑大泉、顾福林、刘兴阁、王铁立、林艳秋、李四川、董继文、杨慧、李思远、吕北罡、杜平、刘海涛、兰淼、王忠勋、郑伟在主席台前排就座。

市领导张起翔、代守仑、蒋传海、闫红蕾、郭顺民、孙永文、卢俊、郑国志、李冕、栾志成、兰峰、张海华、冯昕、尹喜峰、王镜铭、胡宝忠、刘柏辉、袁德柱、徐伟、张荣华、赵罡,市中级人民法院院长陈喜平,市人民检察院检察长王金力,哈尔滨学院党组书记于成学,哈尔滨新区管委会主任肖彬,市政府党组成员、一级巡视员方政辉和其他大会主席团成员在主席台就座。

市政协副主席李庆,市政协秘书长以视频形式参会。

会议表决通过了哈尔滨市第十六届人民代表大会第二次会议总监票人、监票人名单。

会议投票选举产生哈尔滨市出席黑

龙江省第十四届人民代表大会代表。

会议表决通过了关于市人民政府工作报告的决议、关于市2022年国民经济和社会发展规划执行情况与2023年计划的决议、关于市2022年预算执行情况和2023年预算的决议、关于市人大常委会常务委员会工作报告的决议、关于市中级人民法院工作报告的决议、关于市人民检察院工作报告的决议。

会议表决通过了市第十六届人大有关专门委员会组成人员名单。

会议公布了2023年度哈尔滨市人大代表投票确定并实施监督的市政府民生项目。

孙喆在闭幕会上讲话。他说,新的一年,是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年,也是哈尔滨振兴发展和现代化建设的关键之年。挑战和机遇,是对肩负全市人民重托的600多名人大代表的一场严峻考验。每一名人大代表都要有时时放心不下的责任感,等不得、慢不得的紧迫感,强化机遇意识,以“人民选我当代表,我当代表为人民”的人民情怀,以热爱城市、发展城市的家乡情怀,以勇立潮头、舍我其谁的担当精神,在哈尔滨振兴发展的实践

中,始终走在前列、干在前头,当好推动发展改革、引领社会进步的表率。

孙喆指出,围绕中心服务大局是人大工作的永恒主题,也是人大代表履职的目标导向。要始终聚焦制约全市经济社会发展难点问题和人民群众急难愁盼问题,履职尽责,建言献策,积极寻求在法治轨道上破解难题的对策。要带头宣传党的路线方针政策,引领广大人民群众把思想和行动统一到党中央的重大决策、省委市委的部署要求上来,同时及时准确反映人民的心声和意愿,当好上情下达、下情上传的桥梁纽带。要带头在建设“七大都市”进程中开拓奋进,建功立业,立足各自岗位争先创优,在本领域本行业中发挥好示范作用。要带头执行国家法律法规,珍视代表身份,树立人大代表良好形象。以人大代表的感召力,凝聚人心,汇聚力量,带动广大人民群众全力投身加快振兴发展、推动城市进步的伟大实践。

孙喆强调,人大代表是代表人民行使国家权力,是人民群众的代言人,要履行好肩负的责任,不负人民重托,必须始终加强自身建设,提升履职能力。要增强全

局意识,始终站在全市大局的高度,不断深化对省情、市情的认识,解放思想,时刻聚焦“七大都市”建设领域的关键环节、重点问题,善议大事、善谋大计。要注重调查研究,坚持到一线摸实情,在实践中看实况,通过由表及里、由点及面的分析,发现那些带有普遍性、典型性的问题,以调研为基础提出高品质的议案建议,积极为各方面决策提供高质量的参考和依据。要坚持群众路线,贯彻全过程人民民主理念,主动深入群众,倾听民意,汇集民智,把群众的意愿和智慧具体现实地体现到立法、监督实践中,使人大工作更加接地气、汇民智、合民意、聚民心。要自觉加强学习和实践锻炼,不断提升依法履职能力,用高质量履职回报人民的重托和期待。

孙喆要求,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻落实党的二十大精神,在市委的坚强领导下,坚守为人民用权、为人民履职、为人民服务的初心使命,为加快哈尔滨全面振兴全方位振兴,奋力开创现代化建设新局面而努力奋斗。

春运

春节旅行预订高峰提前一周到来

来黑龙江旅游订单量同比增长57%

本报讯(记者 李佳琪)随着2023年春节的临近,春节旅游市场逐渐“升温”。近日,携程发布《2023年春节旅游市场预测报告》(以下简称《报告》),数据显示,截至1月5日,春节期间旅游产品的预订量同比去年上涨45%,其中以黑龙江为目的地旅游订单量增长57%。

《报告》数据显示,春节期间旅游产品的预订量同比去年上涨45%,人均旅游花费同比提升53%。预订2023年春节假期目的地为黑龙江的整体旅游订单量同比去年同期的春节假期订单量增长57%,订单均价同比增长12%。相较元旦假期的回暖现象,春节旅游呈现“量价齐升”的势头更加高。

报告显示,从1月1日至5日,春节

产品的预订量,以日均环比增长30%的速度上涨。春节旅游市场不仅延续了元旦假期的热度,并且更早进入预订高峰,春节旅行预订高峰比元旦同期提前一周出现。

预订春节来黑龙江过年的“小伙伴”来自哪里?《报告》显示,春节假期旅游客源地省份top10分别为:上海、北京、广东、山东、海南、江苏、辽宁、浙江、四川、河北;黑龙江游客出发的热门旅游目的地城市top10分别是:北京、上海、青岛、深圳、杭州、成都、南京、大连、广州、三亚。

春节假期,黑龙江游客的出境旅游预订量同比去年春节假期增长309%,黑龙江游客最喜欢去澳大利亚、韩国、日本、俄罗斯等。

哈市公路客运预售票延长至7天

本报讯(记者 刘希阳)2023年春节从1月7日开始,至2月15日结束,共40天。记者从哈尔滨交通集团公路客运总站有限公司获悉,春运期间哈市道外客运站、三棵树客运站、哈西客运站预售票延长至7天,各站预售7日内客票,旅客可通过“龙江巴士”微信公众号查询客票信息并购票。

今年春运期间,哈市公路客运客流预计将会平稳提升,总量较去年同期略有增长。今年农历春节时间相对较早,加之部分企业提前放假,因此春运旅客出行会提前放量。预计节前短途线路和非铁路沿线线路客流量较为集中,部分重点线路和客流集中地区的运输能力较为紧张。

公路客运总站公司结合往年春运期间各线路客流流向、流时,研判运

力需求和流量流向变化,与运输企业沟通协调,做好运力安排,重点做好节前客流高峰期和春节假期的运力调度,逐步恢复停运班次并增加运输能力,另外调集备班车辆做为储备运力。

同时针对有可能出现的班线大面积停发,设备故障、延误晚点旅客滞留等情况,进一步完善应急保障预案。合理调整客运站客流组织,在进站(服务区)口、售票窗口及自助售票设备、安检通道、检票口等部位引导公众有序排队。具备条件的情况下引导旅客分散候乘、分散就坐,降低人员聚集度。客流高峰期,及时增开进站和安检通道、售票窗口,增配服务人员和设施设备,减少乘客排队等候时间。

旅游

机场

哈尔滨机场春运 预计运送旅客207万人次

本报讯(仇建 记者 孙莹)记者从哈尔滨机场获悉,今年春运,哈尔滨机场计划执行航班14820架次,预计运送旅客207万人次,航空客流呈现恢复性增长。为此,哈尔滨机场通过增开航线航班、开通绿色通道、开展暖心服务,为广大旅客提供安全便捷愉快的出行体验。

随着疫情防控优化措施的全面落实,旅客出行意愿增强,尤其是第39届中国·哈尔滨国际冰雪节盛大启幕,哈尔滨奇妙的冰雪美景和丰富多彩的活动吸引了全国各地的游客前来打卡,航空运输市场快速恢复,预计2023年春运民航旅客运输量将从低位快速反弹,客流量将大幅增长。为全力满足旅客春运出行需求,哈尔滨机场积极与协调各航空公司,加大对哈尔滨航空市场的支持和运力投入力度,截至目前哈尔滨机场每天航班已恢复至370

班左右,其中每日哈尔滨至上海23班、北京22班、深圳、三亚均为14班、海口13班、成都、杭州均为11班、广州10班。

同时,为满足热点城市旅客出行需求,南航、川航、国航、海航等航空公司计划在北京、上海、广州、三亚、成都、深圳等航线上利用现有航班计划,适时更换宽体机执飞。国际航线方面,海航计划开通哈尔滨—哈巴罗夫斯克国际航班。

目前,旅客可通过人工柜台、自助值机等方式办理值机手续,航班停止办理值机手续时间为飞机起飞前45分钟。因春运期间机场客流量较大,建议旅客在航班起飞前2个小时抵达机场,以免耽误行程。如到达机场后发现未带身份证,可扫描临时乘机证明二维码或在微信上搜索“民航临时乘机证明”小程序,通过信息比对、人脸识别后,即可获取电子临时乘机证明,申领过程中如遇到问题可到机场派出所咨询。

公路

航班

哈尔滨——三亚、海口航线 海航采用A330宽体机执行

本报讯(仇建 记者 孙莹)为满足春运期间广大旅客出行需求,海南航空自1月7日起在哈尔滨——三亚航线、1月11日起在哈尔滨——海口航线,采用空客A330-300豪华宽体客机执飞。

该机乘坐更加舒适,可搭载291名乘客。其中头等舱32个座位,可以180度平躺,经济舱259个座位,每个座位前都配有独立触摸式液晶娱乐系统,让南飞“候鸟族”体验不一样的飞行之旅。

哈尔滨——三亚HU7527/8直飞航班,17:30从哈尔滨起飞,23:00抵达

三亚;哈尔滨——海口HU7073/4直飞航班,19:45从哈尔滨起飞,次日01:20抵达海口。

目前,海南航空在黑龙江地区运营航线已经覆盖了华北、华东、中南、西南、海南等多个区域20余个通航点,涵盖北京、广州、深圳、西安、武汉、杭州、青岛、合肥、呼和浩特等国内主要城市,其中,热门航线哈尔滨—三亚、哈尔滨—海口每日各执行两个往返航班,旅客可通过海南航空官网、APP、24小时服务热线95339及各大销售代理进行预订购买。